

Kálváriaszentelés

Az elmúlt években több civil szervezet kezdeményezte a Katalin-hegyi 1827. évi Kálvária felújítását az önkormányzat bevonásával. Végül a Német Nemzetiségi Baráti Kör a torbágyi katolikus egyházközség tagjaival egyeztetve új kálvária felállításáról döntött. Kialakították a helyszínt, a stációköveket felállították, melyekhez Somogyi Szántó Béla készített képeket. Az elmúlt hetekben lázas munka folyt a Kálvária építésének befejezésére, hogy június 20-án a Testvérvárosi Napok keretében Hagyó József atya felszentelhesse. A megjelent helybéli, az Erdélyből, Németországból és Kitiből érkezett vendégeket Nyíri Sándor köszöntötte, majd megemlékezett Bartoss atyáról és Franz Sörösről: „Barátaim, emlékeznünk is kell, hisz Bartoss Sándor atya, akivel elkezdtük a Kálvária építését, már nem lehet közöttünk. Megfáradt teste itt pihen pár méterre tőlünk, de lélekben velünk van.

Ugyancsak emlékeznünk kell egy barátunkról, Franz Sörösről, vagy ahogy mi hívtuk, Sörös Franciról. Tervünket megismerve, az első között volt, aki támogatásáról biztosított bennünket, de már ő sem lehet közöttünk.”

Czipri János, a baráti kör elnöke az alábbi szavakkal elevenítette fel a Kálvária létrehozására tett lépéseiket.

„A Német Nemzetiségi Baráti Kör és a Kálvária Munkacsoport nevében köszönöm mindenkinek, aki megtisztelt minket jelenlétével, és eljött erre a szép ünnepségre.

Nagyon régen érlelődött a gondolat, hogy nekünk is meg kellene újra építeni a kálváriát, hiszen környékünkön és országszerte is szinte mindenütt újjáépítették már. 4-5 éve konkrétan megfogalmazódott társaságunk tagjaiban a terv az újjáépítésre, és célul tűztük ki magunk elé annak megvalósítását. Mint tudjuk, minden kezdet nehéz, hát bizony ez is nagyon nehezen indult.

A régi kálvária a Katalin-hegyen volt, elég messze a falutól, mint utóbb kiderült, nem is egyházi területen. Ez, a gyermekkorunk kálváriája a hosszú, mostoha évtizedek alatt teljesen tönkrement. Első gondolatunk az volt, hogy a régi stációkat újítsuk fel, de a szakemberek véleménye szerint ez nem lett volna lehetséges, mert csak egy-két stációt lehetett volna javítani, és az sem lett volna időtálló. Így az új mellett döntöttünk. Első dolgunk az új helyszín kiválasztása volt. Több lehetséges variáció közül aláírással történő szavazás eredményeképpen 90%-os többséggel ez a helyszín győzött. Így 2003-ban megkezdtük az 1800-as évek elején épült régi kálváriánk mintájára megépíteni az újat. Tettük ezt bátran, mivel alapítványunk bankszámláján volt némi anyagi fedezet, és bízunk az emberek segítőkészségében is.

Sok-sok munkával, áldozatállalással és anyagi ráfordítással végre elkészült, és most nagyon boldogok vagyunk. Részletesen, név szerint nem sorolom fel, ki mindenki segített a megvalósításban, de azért mégis egy pár szóban a Nemzetiségi Baráti Kör és a magam nevében nagyon nagy köszönet csoportunk tagjának, festőművésznünknek, aki anyagi ellenszolgáltatás nélkül megfestette ezeket a gyönyörű festményeket, mely végigkíséri Jézus szenvedéseit. Köszönet a tervezőnek, aki szintén ingyen készítette el a terveket. Köszönet azoknak a biatorbágyi vállalkozóknak, akik kétkézi munkájukkal és gépeikkel rendkívül sokat segítettek. Köszönet azoknak a Biatorbágyon élő embereknek és Németországban élő barátainknak, akik egy-egy stációt megváltottak. Köszönjük az önkormányzat segítségét. Köszönet azoknak a lakosoknak, és a híveknek, akik anyagi támogatásukkal, és azoknak is, akik kétkézi munkájukkal járultak hozzá kálváriánk újrāépítéséhez.

A munka javát elvégeztük, ügyézzünk rá közösen, mert mindannyiunké.”

* * *

Nyíri Sándort kértem meg, hogy készítsen költségvetési összefűtőt a Krónika számára. A Kálvária építésének összköltsége pénzbeli és természetbeni adományokkal együtt 4 098 004 Ft volt. Részletezése a következő oldalon olvasható.



Német Nemzeti Baráti Kör tagjai 2004-ben

Bugán Józsefné, Buza László, Buza Lászlóné, Czipri János, Czipri Jánosné, Franke Jenő, Franke Jenőné, Halmos Istvánné, Kertész János, Kormosné Hercegfalvi Hajnalka, Lukács Ferencné, Mondok Istvánné, Nyíri Sándor, Pézenesné Gurin Erzsébet, Sebestény Ferencné, Szatai Lajos, Szántó Béla, Szántó Béláné, Suditsch János, Szegedi Józsefné, Tönköl Lajos, Walter Ferencné, Wágenszommer István, Wágenszommer Istvánné, Weckermann József, Weckermann Józsefné, Steinhauser Klári, Steinhauser Teréz.

A több száz ezer Ft értékű társadalmi munkában résztvevők:

Buza László, Bugán Józsefné, Czipri János, Czipri József, Franke Jenő, György Joachim, Kanaki Zita, Kelemenné Egerszegi Ágnes, Halmos Istvánné, Nyíri Sándor, Sarkadi József, Suditsch János, Szántó Béla, Wagensommer József, Wágenszommer István, Walter Ferencné, Weckermann József, Wilhelm János.

Pénzbeli adományok:

Biatorbágyi Nagyközség Önkormányzata	300 000 Ft
Nemzetiségi Baráti Kör Alapítvány	250 000 Ft
Lakossági adományok	987 700 Ft

Adományozók névsora

Báder Ferencné	Holczer Attila	Rétháti János
Barabás József	Holczer Ferencné	Ritsmann Pál
Barabás Józsefné	Holczer Józsefné	Sebestény Ferencné
Baranyai Ferencné	Horváth Jánosné	Springó Vincéné
Bartos Dénesné	id. Steer Jánosné	Steer Gyöngyi
Bóka Ferenc	Jánosi Ferencné	Steer János
Buza Lászlóné	Kaiserné Sziládi Gyöngyi	id. Steer Jánosné
Buzer Endréné	Kanaki Lefferné	Steer Zoltán
Buzer Margit	Kéglj Imréné	Steinhauser Andrásné
Czipri György	dr. Kelemen Gáspár	Straub-Wittinger Mária
Czipri János	Kelemenné Ehmanna Anna	Suditsch Antal
Czipri József	Keppler Steer Ancsúr	Szabó Albertné
Dankó Ferencné	Kertész János	Szarka Miklós
Dudásné	Kovács Anna	Sziládi Józsefné
Galambos Rozália	Lechner Ferenc	Torma Ferenc
Egerszegi József	Lukács Józsefné	Török Ferencné
Farkas Lászlóné	Madarász József	Török Henrikné
Farkas Lászlóné	Madarász Viktorné	Turzán Dezsóné
Franz Sörös	Mármarosiné	Ulrich Mihályné
Galambosné	Kellner Katalin	Varga Sándorné
László Erzsébet	Nagy Ferencné	Varga Sándorné
Gruber Johann	Nagy Imréné	Vogel Antalné
Grünvald Jánosné	Nyíri Sándorné	Vörös Tamás
Grünvald Jánosné	dr. Palovics Lajos	Wagensommer József
Gyórik Ferenc	Péterfi András	Wágenszommer István
Gyórik József	Pető Lajosné	Wéber Ferenc
	Rack Antal	Weibert György
	Radvánszki Lajosné	Zágonyi István
	Rétháti Ferencné	

Természetbeni hozzájárulások:

Reil Lajos gépi földmunka, szállítás; Marosi János gépi földmunka, szállítás; Tajti László, Wágenszommer István díszvilágítás; Konstruma Kft. tervezés; Kontz Kft. építőanyag, közüzalék; Kovács és Víg Bt. címerpajzsok; Varga Gyula fakeresztekhez alapkészítés; Dóka János fakeresztek készítése; Krónikás Bt. emléklap, fényképek; Holczer A. műszeres kützés, földmunka; Nyíri Sándor munkák koordinálása, műszaki irányítás; Somogyi Szántó Béla képek festése.

**Ha a céllövöldénél és lánchtintánál többre vágysz...****Szent Anna-búcsú a biai plébánián**

Idén augusztus 1-jén lesz a biai búcsú. A biai egyházközség házas közössége tavaly arra vállalkozott, hogy a templomi búcsút egész napos ünnepséggé tegye, hiszen a búcsú fogalma a legtöbb ember számára csupán a vásárosok, mutatóanyagok bódéinak, hintáinak végiglátogatását jelentik. Megpróbáltuk a plébánia közelébe vonzani a családokat, igényes programot kínálva az ünnepléshez. A búcsú vigliáján előadást hallhatunk a Szent Anna-kultuszról, másnap, az ünnepi szentmise után egész nap működött Néder Norbi „szarvasos” körhintája,

valamint kézműves-foglalkozásokon vehettek részt az érdeklődők. A közösségi teremben a gyerekeket előadóművészek szórakoztatták, az udvaron pedig könyv- és kegytárgyárusítás volt a plébánia javára. Idén is hasonló színes programmal készülünk: fellép Radványi Balázs (*Kalácska*), Dodó bohóc, lesznek kézműves-foglalkozások, árusítás, körhinta.

Tiszta szível várunk mindenkit, jöjjön el, és tartson velünk egyházközségünk patrónusának ünnepén!

Géczy Árpád

**Köszönet!**

A 15 éves testvérvárosi ünnepség keretében megtartott ökumenikus istentisztelet alatt volt alkalmam beszámolni a namíbiai árva gyerekek számára szervezett drágakövekről. Ebben a dél-afrikai országban több mint 75 ezer kiskorú árva él, akiket számos egyházi szervezet is támogat. Ellátásukhoz azonban nem kis pénzre van szükség. Erre a célra néhány hete Namíbiából fél drágaköveket kaptunk azzal a kéréssel, hogy adomány ellenében szétosszuk őket. Ezeket a köveket az istentisztelet végén Önöknek is felajánlottam és sokan kerestek is maguknak egy-egy szép követ. Közel 25 ezer forint gyűlt össze, amiért szívből köszönetet mondok Önöknek! A herbrechtingeni városi ünnep alatt is megismételjük az akciót, majd a teljes bevételt átutaljuk a rászorulóknak részére.

A mielőbbi viszontlátásig Isten védő keze őrizzen Titeket.

Inge Eibach

